ACTIVIDADES DE AMPLIACION ediciones

4 . . .
Ecuaciones e inecuaciones

1. Discute las soluciones que tiene la ecuacidon (2 —k)(x —3)+ (k — x) = 3(x + 1) — 2k , en funcién de los valores del
parametro k.

2. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2x*-32=0 b) x* —5x> —2x? +24x

3. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Vx+14+3-x=2 b) ~2x +1—-+/x - =%12

4. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x—-3=+x-1 b) X+\/;=1

5. Discute las posibles soluciones de la ecuacion 2x +k = kx +1 en funcién del nimero real k.

6. Encuentra los conjuntos de soluciones de las siguientes inecuaciones y represéntalos sobre la recta real:

a) x°—-5x20 o x-L548
X 7
b) x*-3x—-4<0 d) (x+4)° —(x+2)° = x?

7. Unos amigos alquilan un autobuis para ir a la fiesta de un pueblo vecino. El conductor les dice que les cobrara
150 euros por el trayecto. En el momento de partir, se suman 5 personas mas al viaje. Por ese motivo, cada
viajero pagard 1 euro menos de lo que se habia calculado en un principio. ¢Cuantas personas iban a hacer
inicialmente el viaje?

8. Haya dos nimeros consecutivos positivos, tales que la suma de sus cuadrados sea 313.

9. Una empresa de alquiler de coches ofrece dos posibles modelos de contratos de alquiler. EI modelo A consiste en
pagar una cantidad fija de 30 euros y 0,20 euros por kildmetro recorrido. EI modelo B consiste en pagar 70
euros, sin limitacion de kilometraje. ¢A partir de cuantos kilémetros interesa el alquiler segtin el modelo B?




1. 2X —6 —kx +3k+k —x =3x +3 -2k

ediciones

SOLUCIONES

SR+ k)x =6k-9

k
k#-2 = x=6

~

a) x(x-5=0=x,=0,x,=5
X — + +
X=5 = : = ; +
X(x — 5) + | — i +
0 5
x(x—=5)20 en (-0, 0] U [5, )
b) X+Dx-4)=0=x,=-1, x,=4
x + 1 — + +
x—4 — : — . +
x+1)x-4) 4 & _ ' N
-1 4

(x +1)(x—4)<0enelintervalo (-1, 4)

1
0 7x°-48x-7=0& x, =7,X, ==
x=T = = +
H Y
X*% - + ' +
x-Nx+3 _ . +
i)
< 7

(x =7)(x +l)>0 en (—oo,—l) U (7,00)
7 7

d) x+4)*—(x+2°=x’ox’+4x+12=0
SX,=—2,x,=6
x+2 — + +
x—6 — : — : +
0 hd
(K+Ax-6) ¢ +
2 6

(x+2)(x—6)<0en[-2, 6]

si solucion Unica
k+2
si k=—2 = 0x=-21 soluciénimposible
2. 2 2 +HX-D(Xx+2)=0 X, =2, X, =2
b) x(x+2)(x-3)(x—-4) =0&
& x,=0,x,=-2,x,=3,Xx,=4
3. 2 xtl=x-1=x+1l=(x-1P o x*—3x=0c
& x,=3,X%=0
Se comprueba que x; es valida pero x, no lo es.
2
VX +12
b) (W2x+1—-+x-3)° :[XT] =
+12
=2x+1+x-3-2,/2x+1)(x-3) =X 2 =
=11x —20=8y2x’-5=
=(11x -20)* =64(2x* -5x —3)&
148
& Tx°+120x —592=0 X, =4, X, = ———
Se comprueba que x; es valida pero x, no lo es.
4. o (x=37=x-1=x*-7x+10=0&x, =5, x,=2
Se comprueba que x, es valida pero x, no lo es.
b) x+v/x =1=Wx)2=1-x)" =

Si x indica el nimero de amigos que inicialmente

. , , 150
alquilan el autobls, cada uno pagaria —— euros.
'

. 150
Si viajan x + 5, cada uno paga —— — 1 euros.
X

150
(x+5)(——1}150:>x2 +5x —750=0&x, =25,
X

X, ==30. Por el contexto, x, no es valida.

3-4/5 3445
7 X2 =
2 2
Se comprueba que x, es valida pero x, no lo es.

x?=3x+1=0=x, =

5.

-k)x=1-k=

si k= 2 no hay solucion

X +(x+D?=313ox+x-156=0=
& x,=12,x,=-13.

Como deben ser positivos, la solucién x = —13 no
vale. Los nimeros son 12 y 13.

1-k
2—k

Sik#2=x=

Si x indica los kilometros recorridos:

30+0,2x >70<:X>ﬂ=200

I

Interesa el modelo B cuando x >200.
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